

### 我市明确今年城镇化建设“路线图”

# 七大领域工作,让城市更美好

核心提示

城镇化是现代化的必由之路,既是经济发展的结果,又是经济发展的动力。当前,洛阳正处在爬坡过坎、转型升级、蓄势崛起的关键时期,走出一条洛阳特色的新型城镇化路子,既是不可逾越的历史阶段,又是事关全局的战略举措。

4日召开的市委新型城镇化工作推进会议,提出了我市今年城镇化建设的“路线图”。今年,全市城建系统将集中精力抓好七大领域工作,切实增强人民群众获得感和幸福感。

## 关键词 农业人口转移

围绕“人”的城镇化,加强部门联动,努力使农业人口转移工作实现新突破。全年实现新增城镇常住人口11.22万人,全市常住人口城镇化率提高1.65个百分点,超过56%,户籍城镇化率超过37%。

### 产城融合

中心城区要大力发展现代服务业;各组团(市)区积极承接中心城区产业转移,发展劳动密集型和三产服务业、非公经济;南部四县要依据自身资源优势大力发展生态产业,推进农产品精深加工,创造更多适合转移人口就业的工作岗位,保证农业转移人口在城镇稳定就业。

### 人口转移

完善我市居住证管理办法,为流动人口享受居住地基本公共服务和便利提供制度保障;分步推进30个乡、434个村“双改”工作,加快完成中心城区和各县城关镇村居工作。

### 旧城改造

编制《2018—2020年棚户区改造规划》,制订全市105个城中村、60个棚户区三年改造计划,确保今年实施的149个项目6月底前全部开工,货币化安置率不低于60%,推动3.5万名额居民融入城镇。

## 关键词 规划引领

充分发挥规划在城乡发展中的战略引领和刚性控制作用,突出抓好规划编制、规划管理、规划执法、设施建设等重点工作。

### 规划编制

坚持“国际视野、国内一流、洛阳特色”要求,完成中心城区五期总规修编、8县1市1区总规修编和“一中心六组团”空间发展战略、自贸区、自创区、军民融合产业园区等26项专项规划编制。

### 规划管理

严格实行三级审议制度,市、县规委

会通过的规划项目要向社会公示,接受群众监督。“六组团”县(市)区重要规划必须经市规委会审批。

### 规划执法

建立市县联动的规划数字化监控平台,强化对中心城区和县(市)区规划图斑管理,坚决杜绝新增违法建筑,问题图斑整改率要达到100%。

### 规划设施

启动规划信息技术平台建设,构建信息化辅助决策体系;加快市、县两级规划馆建设。

## 关键词 基础设施建设

依托“9643”合理有效投资行动计划,在中心城区实施总投资1663亿元的4大类452个项目,其中洛北板块228个、洛南板块144个、伊滨板块80个。

### 市政基础设施

开工建设二广高速城区段扩宽改造工程;开工建设新安—宜阳—伊川组团高速公路;中心城区至新安、吉利快速通道建成通车。

加快中心城区王城大道、古城路“十字”快速路建设,确保古城快速路一期完工,同步启动二期工程,全线2018年建成通车;第四季度开工建设王城大道快速路一期。

龙门综合交通枢纽今秋完成送客通道改造,开工建设北广场,完成路网建设及电力入地工程,确保长途客运南站主体封顶。

上半年开工建设瀍河大道;滨河南路一期牡丹文化节前竣工,二期上半年开工,年底竣工;聂泰路向北打通工程年内开工建设,尽快实现与滨河南路顺畅连接。

强力推进中心城区“一环线十二立

交”建设,确保年内56.6公里环路全线贯通,伊滨区汉魏大道一期今年完工,10月开工建设二期工程。

6月底前启动轨道交通1号线,同时加快2号线前期工作,力争年底前开工。

### 公共设施项目

启动孟津电厂“引热入洛”工程和城市区32公里热力管网敷设,确保新增供热面积800万平方米。

加快伊川鸣皋至嵩县、栾川总长度125公里的天然气管道建设,年内确保完成35公里,实现嵩县段完工通气。

生活垃圾综合处理园区今年秋季建成投用;启动建筑垃圾综合利用示范项目和餐厨废弃物处理工程,明年6月全部建成。

### 文物保护展示

隋唐洛阳城应天门遗址保护展示工程今年主体完工,开工建设二里头夏都博物馆,启动隋唐洛阳城“两坊一街”遗址保护展示项目,开工建设隋唐洛阳城南城墙遗址公园;启动涧西工业遗产展示保护项目。

## 关键词 城市“双修”

所谓“双修”,就是生态修复、城市修补。今年,我市将以国家双修示范城市为契机,补齐城市短板,完善城市功能,重点实施“十大提升工程”。

### “四河同治”

重点实施四河污水截流、水质达标、道路连通、生态绿化、配套服务设施及沿河城中村改造等项目,伊河伊川段、洛河宜阳段、瀍河新安段、涧河孟津段等上游县区河道今年也要高标准启动治污提质和生态绿化达标工程。

### 背街小巷整治

实施中心城区259条背街小巷三年整治行动计划,按照道路平整、管线配套、灯光路绿、三线入地、街景统一、管理到位的要求,今年完成城市区84条背街小巷综合整治。

### 游园绿地和生态廊道建设

抓好中央生态公园、华林园一期、文博体育公园和周山森林公园改造提升等4大城市生态公园建设。改造提升王城大道、龙门大道等主干道50个坛头绿地,建成50个城区小游园。开建郑西高铁绿色廊道、龙门大道提升示范段、城市西环廊道等廊道绿化项目。

### 海绵城市建设

以率先建成全省海绵示范城市为目标,启动15条景观水系改造提升、17条城市道路海绵化改造、7条排涝渠建设和

34个居民小区、4个城市广场改造项目。

### 充电桩建设

3月底前完成全市充电基础设施规划编制,引进社会资本,今年中心城区建成2000个充电桩、2座充电站。

### 黑臭水体治理

加快伊滨区污水处理厂、涧西区污水处理厂、示范区污水处理厂建设,本月启动“四河”城市区范围内剩余17处排污口的截污治理,年底前消除中心城区黑臭水体。

### 公厕建设

实施“公厕行动计划”,统一规划、标准,年内新建公厕148座,其中中心城区76座、县市72座,年底前全部建成。

### 电线入地

年内完成南昌路、九都路、关林路、银川路、南苑路等道路及沿线小区91处高压电力线路入地改造工作。

### 综合管廊

开工实施古城路地下综合管廊、瀍涧大道地下综合管廊、新伊大街地下综合管廊和地铁1号线建设地下综合管廊等项目,建设里程39.3公里。

### 城市设计

做好城市中心、出入口、主干道、综合交通枢纽、山体河湖周边等区域、地段的城市设计,建立协调统一的城市轴线、城市天际线、城市肌理和城市风格。

## 关键词 县城“十大提质工程”

今年,各县(市)要以百城建设提质工程为抓手,重点实施好县城“十大提质工程”405个项目。

### 市政道路

各县(市)全年新建、续建126条道路,进一步优化路网结构,改善交通环境,积极推进城市交通微循环系统建设,确保年底各县城路网密度提升到每平方公里6公里。

### 供水工程

实施新安三河水厂、孟津县第三水厂等7个县级水厂建设,启动嵩县玉泉山水厂改造升级,年底前完成县城老旧管网改造提升160公里,公共用水普及率超过86%。

### 气暖工程

供气方面,开工建设偃师、孟津、新安、嵩县、汝阳、洛宁天然气供气工程,总敷设管网254公里,年底前各县城燃气普及率超过85%,积极引导管道燃气向有条件的乡镇延伸。

供暖方面,偃师、孟津、新安、伊川、汝阳、洛宁进一步扩大供热面积,开工建设栾川供暖工程,一期工程力争年底投用;开工建设嵩县供暖工程,年底竣工投用,实现全县供暖目标。

### 环卫设施

加快露天、敞开式生活垃圾集运设施改造,建立机械化、密闭化、压缩化垃圾收集和转运运输系统,确保生活垃圾无害化处理率和主干道机械化清扫率均达到100%。

## 关键词 中心镇和特色小镇

今年,全市计划重点启动新安磁洞镇等10个中心镇、嵩县车村镇等10个特色小镇培育,增强其辐射带动能力,吸引更多人流、物流等进入社区,实现就近城镇化。

### 科学规划

6月底前完成中心镇、特色小镇的规划提升评审工作,统筹布局村镇的基础设施、公共服务设施和商业设施。

### 制定政策

制定出台全市中心镇、特色小镇建设的配套政策,从产业、金融、用地保障等方面予以支持。

### 严格标准

中心镇要大力推进“十个一工程”,建设成为产业特色鲜明、基础设施完善、体制机制灵活的小型城市。特色小镇要按照“一镇一业、一镇一品、一镇一景”的要求,着力打造人文气息浓厚、生态环境优美、多种功能叠加的魅力小镇。

## 关键词 城市管理

按照法治化、精细化、人性化的要求,不断提高城市管理水平。

### 体制改革

上半年,市本级及偃师市完成城市管理领域的机构综合设置,市政公用、市容环卫、园林绿化管理方面的全部职责划转到位;年底前,实现环境保护、工商管理、交通管理、水务管理、食品药品监管等领域规定的行政处罚权集中行使,执法制式服装和标志更换到位。

### 精细化管理

年内建立完善城市网格化管理体系,城市区新增各类作业车辆180台,严格执行扬尘防治“六个百分之百”标准,加强渣土车、垃圾车、建材运输车监督管理,确保达标运行;加强数字化城市管理平台建设,伊川、新安要加紧联网调试,其他县(市)和吉利区要确保年底前与市级平台联网运行,实现数字化城市管理全覆盖。本报记者 李东慧 白云飞

### 学准则 学条例 学规则

#### 全市纪检监察机关开展相关学习教育活动

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛)5月31日前,全市纪检监察机关将开展《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》(以下简称“一准则一规则”)集中学习教育活动。昨日召开的全市纪检监察机关“一准则一规则”集中学习教育活动动员会,下发了学习教育活动实施方案。

方案指出,纪检监察机关是党内监督的专责机关,纪检监察干部肩负着监督执纪问责的神圣职责,执纪者必须先学纪懂纪,自觉知敬畏、守规矩、讲原则,只有学习好才能把规矩、运用好。本次集中学习教育活动,将主要学习习近平总书记关于全面从严治党系列重要讲话精神、“一准则一规则”及其他相关内容。

市委常委、市纪委书记赵会生参加会议并讲话。他强调,全市纪检监察机关要紧紧围绕“为什么学、学什么、怎么学、学成什么样”,认清活动重要意义,抓住关键环节,确保取得实效,不断提高纪检监察机关监督执纪问责水平,为加快推进“9+2”工作布局、加快实现“四高一强一率先”奋斗目标提供坚强政治保证。

## 纪挺法前 警钟长鸣

### 学准则 学条例 学规则

#### 市工商局:

### 读党报提升业务素养 持续推进商事制度改革

6日一早,市工商行政管理局机关党委专职副书记李红延一到办公室,就拿起办公桌上的《洛阳日报》认真阅读起来。“为了星期四的‘学习’,每天的党报阅读都少不了!”李红延说。

李红延所说的学习,指的是市工商局的固定政治学习日。每逢周四下午,无论多忙,该单位全体党员干部都会抽出时间齐聚21楼会议室研读《洛阳日报》,这已经成为学习日里必不可少的一项内容。

“《洛阳日报》就是我们的政治课堂,可以让我们准确了解党的路线、方针、政策和工作任务,有效提升理论素养和工作成效。”市工商局党组书记、局长袁剑表示。

中央经济工作会议提出,要深化商事制度改革,巩固和扩大“三证合一、一照一码”改革成果。市委经济工作会议同样提出要加快构建现代市场体系,优化企业服务。作为肩负维护市场秩序和行政执法职能,身处市场准入、行政审批改革和市场监管的前沿关口,深入推进商事制度改革是工商部门各项工作的重中之重。

为更好地推进这项工作,市工商局把学习党报作为业务提升的一项重要内容。“《人民日报》《洛阳日报》等党报刊对国家政策的深度解读、翔实分析为我们指明了方向,明晰了工作思路,使我们了解和把握了国家的路线、方针政策及工作任务。”袁剑说。

实施商事制度改革以来,市工商局始终把深化商事制度改革作为简政放权、对接融入“9+2”工作布局的有力抓手,突出改革重点,汇聚改革热点,改革效应持续释放。改革进一步激发了市场活力和创造力,新设企业保持旺盛增长势头,为我市经济转型升级注入了新的活力。

随着商事制度改革的顺利开展,包括“五证合一、一照一码”登记制度实施、省内首家手机注册营业执照办理、全省企业简易注销在洛“破冰”等报道也不时见诸报端。“通常党报报道后,我们的业务量也会有一个明显的上升,这既是对我们既往成绩的肯定,也是对我们工作的激励鞭策。”一名工商部门一线工作人员表示。

积极开展业务加上党报的引导宣传取得了良好的效果。据统计,2016年我市新增各类市场主体68211户,增量、增幅位居全省第二。截至去年12月底,洛阳市场主体总量达到357889户,位居全省第二。

在此基础上,市工商局还不断总结工作经验和成效,积极为《洛阳日报》撰稿,刊发与群众关系密切的维权案例,发布消费警示,指导群众维权;及时刊登惠民政策,相关工作流程,以进一步达到推动工作、服务群众的目的。

本报记者 陈曦 通讯员 赵梅香

### 学讲话、读党报、为中原添彩



#### 国机重工:

### 自主研发新产品 实现销售开门红

昨日,在国机重工(洛阳)有限公司,工人加紧生产一批用于出口的推土机。

此次出口到中亚地区的液力传动履带式推土机共15台,设计先进、节能环保性能突出,是该公司近年坚持科技创新自主研发的新型产品。截至目前,该公司已销售主机73台,实现今年首季度开门红。

记者 潘郁 通讯员 肖丽明 摄

## 规划引领 以人为本 加快构建现代城镇体系

